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                                                                     SESION ORDINARIA Nº18 

CONCEJO MUNICIPAL DE RANQUIL 

 

En Ránquil, a 28 de mayo del 2025, y siendo las 10:07 horas se da inicio a la Sesión Ordinaria Nº18, 
del Honorable Concejo Municipal de Ránquil. 
 
Preside la Sesión de Concejo, Don Nicolás Torres Ovalle Alcalde de la Comuna de Ránquil. 

 
Asisten en los siguientes concejales: 

 

Sr. Felipe Rebolledo Sáez. 

Sra. Ximena Aguilera Puga.  

Sr. Daniel Navidad Lagos 

Sr. Sandro Cartes Fuentes. 

Sr. Benito Bravo Delgado. 

Sr. Daniel Mena Guajardo. 

 

Sr. J. Alejandro Valenzuela: Secretario Municipal  

Sr. Agustín Muñoz: Director de Control 

 

1.- Aprobación del Actas: 

A.-Aprobación Acta de Concejo Ordinario Nº17,  del 14 de mayo del 2025.- 

Sr Alcalde somete a votación, Acta de Concejo Ordinario Nº17 del 14 de mayo del 2025.- 

Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Acta de Concejo Ordinario Nº17, del 14 de mayo del 

2025.- 

B.- Aprobación Acta Sesión de Concejo Extraordinario N°07, del 05 de mayo 2025.-  

Sr. Alcalde somete a votación, Acta Sesión de Concejo Extraordinario N°07, del 05 de mayo 2025.-  

 

Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Acta Sesión de Concejo Extraordinario N°07, del 05 

de mayo 2025.-  
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2.- Correspondencia al Concejo.  

1.- Correspondencia enviada por la Sra. Paulina de las Mercedes Lara Pérez presidenta del Taller 

Femenino Las Golondrinas de Nueva Aldea, dirigida al Sr. Alcalde y al Honorable Concejo Municipal, 

donde viene a solicitar subvención municipal por $250.000.- presentada en agosto de 2024. Esto con la 

finalidad de programar y ejecutar las actividades que tenían planificadas para este año 2025. 

Sr. Alcalde: Respecto a las subvenciones lo habíamos conversado para fecha mayo, y ya consensuado 

con el Director de Finanzas, que para el próximo Concejo poder aprobar las primeras solicitudes de 

subvención, especialmente para aquellas instituciones que no están habilitadas para postular a FNR el 

Gobierno Regional y que, obviamente están iniciando sus trabajos anuales, por lo tanto, irían las 

primeras solicitudes a partir del próximo Concejo. 

 

3.- Aprobación de Modificaciones Presupuestarias:  

A.-Modificación Presupuestaria Depto. Finanzas Municipal gestión Municipal por, $12.219.361.-  

Sr. Alcalde somete a votación, Modificación Presupuestaria Depto. Finanzas Municipal gestión 

Municipal por, $12.219.361.- 

 

Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria Depto. Finanzas 

Municipal gestión Municipal por, $12.219.361.- 
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B.- Modificación Presupuestaria Modificación Presupuestaria Depto. Finanzas gestión Municipal por, 

$13.407.050.- 

Sr. Alcalde somete a votación, Modificación Presupuestaria Modificación Presupuestaria Depto. 

Finanzas gestión Municipal por, $13.407.050. 

 

Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria Modificación 

Presupuestaria Depto. Finanzas gestión Municipal por, $13.407.050.- 
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C.-Modificación Presupuestaria Depto. Depto. Salud Recursos Propios por, M$39.500.- 

Sr. Alcalde somete a votación, Modificación Presupuestaria Depto. Depto. Salud Recursos Propios por, 

M 

 

 

Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria Depto. Depto. Salud 

Recursos Propios por, M$39.500.- 
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D.- Modificación Presupuestaria Depto. de Salud Recursos Externos por, M$61.904.- 

Sr. Alcalde somete a votación, Modificación Presupuestaria Depto. de Salud Recursos Externos por, 

M$61.904.- 
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Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria Depto. de Salud 

Recursos Externos por, M$61.904.- 

 

E.- Modificación Presupuestaria Depto. de Salud Recursos Propios por, M$7.240.- 

Sr. Alcalde somete a votación, Modificación Presupuestaria Depto. de Salud Recursos Propios por, 

M$7.240.- 
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Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria Depto. de Salud 

Recursos Propios por, M$7.240.- 

 

 

F.- Modificación Presupuestaria Depto. de Educación por, M$181.725.- 

Sr. Alcalde somete a votación, Modificación Presupuestaria Depto. de Educación por, M$181.725.- 
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Sr. Felipe Rebolledo   : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria Depto. de Educación 

por, M$181.725.- 

 

4.- Aprobación de Convenio de Colaboración de la I. Municipalidad de Lo Barnechea con I. 

Municipalidad de Ránquil. 

Sr. Alcalde: Este convenio permitirá el intercambio de experiencias en desarrollo económico local, giras 

culturales para niños y jóvenes de la comuna, sujetos a donaciones para nosotros y asesoría técnica en 

diversos proyectos.  

Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 
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Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, Convenio de Colaboración de la I. Municipalidad de 

Lo Barnechea con I. Municipalidad de Ránquil. 

 

5.- Exposición de Asesora Jurídica, Casos Licencias médicas. 

Se realizará una reunión Extraordinaria para ver este tema. 

6.- Cuenta del Presidente.  

1.-Considerando la importancia del tema de licencias que está en la palestra y que está afectando a 

todos los municipios del país, incluyendo a servicios públicos, es un tema bastante preocupante. 

Nosotros desde ya hemos tomado algunas medidas que les vamos a comentar en la exposición de la 

Asesora Jurídica y lo vamos a hacer a través de una sesión extraordinaria, considerando el resguardo y 

el debido proceso, la confidencialidad de los datos que otorga la ley 19.000 628. Por tanto, lo que yo les 

puedo contar que son 16 casos detectados en la comuna, de los cuales 11 sólo funcionarios y 

funcionarias, nosotros lamentamos enormemente esta situación se trata de falta la prioridad, pero no 

hay juicio que nosotros podamos realizar previo lo que corresponda de acuerdo a lo que nos estipula la 

ley y, como lo están haciendo también otros servicios que es el decreto de investigaciones sumarias, 

para quienes ya no forman parte del municipio y de sumarios directos administrativos para los 

funcionarios que están involucrados, se trata en su mayoría del Depto. de Educación y del Depto. de 

Salud quienes hicieron mal uso de licencia médica para viaje al extranjero. 

2.-Las bases del concurso del CESFAM, no sé si fueron enviadas o no a sus correos, sino a las 12 van a 

estar en ellos para la aprobación, aquí aprovecho de citar a reunión extraordinaria para aprobación de 

modificación presupuestaria del Royalty, la aprobación de bases del concurso del Director del CESFAM 

de Ñipas y vamos a meter otro punto más el lunes y la modificación de la sala del Liceo. El martes estaré 

en comisión de Servicio.  

3.- Estuve en Santiago antes de ayer y les cuento que pasamos al Ministerio de Seguridad Pública, 

gestionamos 51 millones de pesos que nos van a llegar para poder utilizar en medidas que vengan a 

fortalecer la seguridad de nuestra comuna, no podemos comprar cualquier cosa, hay tipologías a las 

cuales nosotros podemos que postular, obviamente las vamos a consensuar como consensuamos el 

Royalty, pero este convenio se firmaría en el mes de junio para empezar a ejecutar durante el mes de 

julio y agosto. 51 millones de pesos para dividir entre proyectos que sean prevencionales o sí 

situacionales,  entiéndase prevencionales como recuperación de espacios, iluminación, patrullaje, las 

situacionales como capacitaciones y otras, yo soy de más de equipamiento que capacitaciones ya que si 

bien es cierto sirven, se pueden gestionar gratuitamente a través de las mismas asociaciones, 

fundaciones o universidades en las cuales nosotros tenemos convenio. 

4.- En la Subdere destrabamos un proceso administrativo que teníamos del PTRC que es el Plan de 

Tenencia Responsable de Mascotas y Animales de Compañía, por lo cual, si Dios quiere a partir de julio 

podríamos tener novedades respecto a esto, es un problema que lo ha comentado mucho el Concejal 

Mena, muchos vecinos también se han acercado, además del resto de colegas Concejales que es un tema 

preocupante, esto vendría con financiamiento de insumos y además de la intervención de un veterinario 
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7.- Intervención de la Directora de Senda Ñuble Sra. Luisa Contreras Torres, para explicar, los 

resultados de la Encuesta "Juventud y Bienestar", aplicada el año pasado a jóvenes de nuestra 

comuna, y el modelo de Gobernanza que debemos comenzar a implementar durante este año. 

Sr. Katherine Monsalve de Senda Regional presenta los resultados de la encuesta Juventud y Bienestar 

y un Plan de Acción Comunal en conjunto con la Directora de Senda Ñuble Sra. Luisa Contreras Torres. 
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Sr. Alcalde solicita votar por, prórroga de la sesión de Concejo. 

Sr. Felipe Rebolledo    :Aprueba. 

Sra. Ximena Aguilera  : Aprueba 

Sr. Daniel Navidad:     : Aprueba 

Sr. Sandro Cartes         : Aprueba. 

Sr. Benito Bravo          : Aprueba 

Sr. Daniel Mena           : Aprueba. 

Sr. Alcalde                    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba por el Concejo Municipal, prórroga de la sesión de Concejo. 

 

Sr. Alcalde: Muchas gracias Directora. 

8.- Puntos Varios e Incidentes:                                          

 

Sr. Felipe Rebolledo: 

1.- Solicito un informe de los últimos 2 periodos alcaldícios sobre, las empresas que se han adjudicado 

obras y han solicitado aumentos, desde 2021 a la fecha.  

Saber qué pasa con mis informes solicitados y que no me los han entregado. 

Sr. Alcalde: Nos comprometemos tenerlos la próxima semana. 
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2.- Un recordatorio respecto a lo que ya han señalado los colegas y los vecinos sobre la demarcación de 

las rutas es un peligro, especialmente la señalización en la carretera y lo que corresponde al área urbana 

que, eso es responsabilidad nuestra. Ud. había hecho gestiones con la empresa encargada. 

Sr. Alcalde: Esta listo, está a la espera que adjudique la empresa y para las zonas urbanas que son: pasos 

de cebra y que son de menor demarcación, recuerden quien con Royalty íbamos a comparar una 

máquina de pintado manual con motor.  

3.- También se mencionan que se están realizando obras en la ex línea férrea, que está cortado el camino 

entre Pueblo Viejo, Villa Rio Itata y Ñipas por obras de la empresa Arauco.  

Sr. Alcalde: Fue notificación a la empresa Arauco para garantizar la reparación de cualquier daño. 

 

Ximena Aguilera: 

1.- La situación del retiro de ramas de diferentes sectores que dejan en la vía pública cuando las 

empresas eléctricas hacen este roce, la limpieza del corte de los árboles, que aún persisten en algunos 

sectores, en el sector El Centro lo hemos levantado muchas veces y siguen ahí, en este caso la empresa 

CGE le corresponde. 

Sr. Alcalde: Nosotros los hemos notificado a través de Gonzalo Urra y yo puedo hacerlo hoy.  

2.- Hay un bache frente al Parque Estación que está bastante complejo, hace unos días se señalizo, pero 

no se han hecho los trabajos. 

Sr. Alcalde: Fueron notificados, pero sin respuesta, por lo que se insistirá en la gestión. 

3.- Sobre el espejo en la Villa Magisterio y el apoyo de Carabineros o Seguridad Municipal, en la esquina 

de Barros Luco con Pedro Aguirre Cerda por problemas de velocidad de vehículos.  

Sr. Daniel Navidad: Esta instalado el espejo en Villa Magisterio.  

Sr. Alcalde: Entiendo que Gonzalo Urra hizo la solicitud a Carabineros. 

                                                                   

Sr. Daniel Navidad:  

1.- Felicitó la gestión realizada en el Ministerio del Deporte por la llegada de infraestructura deportiva y 

de mobiliario de muy buena calidad.  

Sr. Alcalde: Bueno, este equipamiento se redistribuirá priorizando edificios públicos y luego se 

considerarán donaciones a Juntas de Vecinos, fundación que nos han pedido, pero insisto el convenio 

de donación viene para el equipamiento Municipal, lo que permitirá ahorrar recursos municipales para 

la comunidad. 

2.- Me llego un oficio de Secplan sobre el Gimnasio Municipal, me gustaría saber si hemos tenido 

respuesta respecto al oficio que se remitió al Gore de la solicitud de recursos que son de $16.344.048.-  

Sr. Alcalde: Fue aprobada, pero hoy por una emergencia familiar no tenemos al Secplan, pero me 

comprometió a responder por interno. 

¿Cuándo vamos a empezar con la ejecución del proyecto? 
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Sr. Alcalde: Se retomará en junio.  

 

Sr. Daniel Navidad: Lamentablemente se informó también sobre el daño del generador del Estadio, 

afectando talleres deportivos que se le entregan a la comunidad que no se han podido realizar, entonces 

el tener el Gimnasio Municipal en condiciones como corresponde, estos talleres se podrían habilitar en 

el Gimnasio. 

3.- El tema de los robos, que han estado ocurriendo en nuestra la comunidad, agradecer a toda la 

comunidad que de una u otra forma entregó su apoyo a mi familia los cuales sufrieron un robo a mi 

abuelo, gracias a la intervención rápida y Carabineros, funcionaron municipales y las cámaras también 

que están disponibles en el sector, al municipio también por entregarnos la evidencia para poder tomar 

las medidas que corresponden.  

Igual hay sectores que han solicitado un tema cámaras. Sabemos que se aprobó un proyecto ahora en 

junio, que fue el tema de las cámaras y que esas irán también a los sectores que la necesitan. 

Sr. Alcalde: Me avisan que el generador del estadio no está malo por si acá. 

 
Sr. Sandro Cartes:  

1.-Relacionado con seguridad, como decían algunos colegas es preocupante y como presidente de la 

Comisión siempre estaba atento y pendiente. En Concejos atrás solicité que se pudiera gestionar una 

reunión con el Seremi de Seguridad de la Región de Ñuble para, poder exponer nuestra inquietud y 

plantearle de hacer un trabajo en conjunto con él. 

Sr. Alcalde: No hay problema que quede en acta para enviar la invitación para el próximo Concejo que 

se conecte o que venga. 

2.- Relacionado con los pozos profundos, en reunión con usted en la mañana con algunos vecinos de 

Rahuil, pero tenemos más. En la mañana me llamaron de Batuco que hay tres familias que postularon al 

subsidio rural que ya están sus casas terminadas hace un año y no tienen la autorización del Servicio de 

Salud para ocupar por la calidad del agua. Vamos a trabajar para que sepan los vecinos de la comuna 

que hoy estuvimos y vamos a ir con el Alcalde a reuniones por sector para poder buscar soluciones a 

esta problemática. 

3.- Relacionado con caminos, comentarle que la semana pasada fui a Coelemu donde tuvimos una 

reunión con el encargado de mantención de los caminos a solicitar el roce, del área del sector de Batuco 

de la Leonera hacia acá hasta donde la señora Nenita Baeza, hay un tramo ahí que no sé por qué nunca 

se ha hecho. Esperamos que la empresa esta semana pueda realizar los trabajos. También solicité que 

se pudiera barrer la calle principal de Batuco, porque tiene mucha tierra, tiene muchos desechos de 

madera donde pasan los camiones, hay mucho barro. 

También conversar el tema del trabajo que se está haciendo en la ruta M-320 que es El Quilo, Paso el 

León, los Mayos que nos conecta con la ruta de la Capilla hacia el Laurel la 336, también ahí está 

trabajando Vialidad con la empresa haciendo ensanche de camino y aplicando material en varios tramo. 

 

Sr. Benito Bravo:  

1.-Felicidarlo a al Concejal Cartes y Ud. presidente, me da una sana envidia, además se reafirma más la 

importancia que tuvo que Ñuble fuera región, porque existe la mejor disposición de la Dirección de  
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Vialidad y el Gobierno Regional que se está poniendo también con algunos recursos para materializar 

esta mantención de los caminos. 

Sr. Alcalde: Y además tener la buena voluntad de la DOH de aceptarnos el proyecto que nosotros le 

presentamos de extracción, tanto en la Concepción como acá en el río. 

2.- El barrido de la calle de la Villa Río Itata, no pasa nada, lo conversamos hace en dos Concejos atrás, y 

no hay barrido y quien me ha expresado su preocupación dice que, cuando vea a los maestros lo primero 

es tomarle fotos, porque no han ido. 

3.- Sumarme el tema de los pozos profundos que existen, Navas particularmente me preocupa, Alcalde 

yo creo que es de imperiosa necesidad y me parece estupendo que ustedes vallan y tenga esa reunión 

en cada una de los sectores, yo creo que es de prioridad en este minuto reunirse con la gente, porque 

está muy preocupada por la calidad del agua y por el no uso de esta agua que es para consumo humano.  

Sr. Alcalde: Hay un esfuerzo grande Don Benito son dos mil quinientos millones aproximadamente en 

más de 250 soluciones individuales, que nos dio la Subdere, ni siquiera el Gobierno Regional si no que, 

a través de la Subdere, siendo la comuna que más pozos adjudicó entre el 2021 y 2024 entonces no 

podemos dejarlo así. 

Sr. Benito Bravo: Todo eso se empaña cuando el agua no se puede consumir. Yo creo que hay que 

preocuparse y lo que más me han pedido algunos de los vecinos afectados tiene que ver con que alguien 

los acompañe y que conozca el tema. 

4.- Me cuelgo del Concejal Rebolledo, con respecto al paro de los profesores. No sé si usted Alcalde 

contarnos un poquito, porque existe un poco de malestar, porque ellos tienen un día de paro y tienen 

que hacer devolución y, los apoderados también se están pronunciando. Solo eso, y particularmente 

ellos dice ¿por qué no ocurre lo mismo cuando ha habido paro bastante extenso en Salud?  

Sr. Alcalde: En el caso del paro que tuvieron los profesores se optó bajo la instrucción nuestra al 

Departamento de Educación de no hacer descuentos, como lo hicieron otras comunas y, en este caso 

hacer una recuperación los días viernes de una hora y media pagándole dos o sea de media hora más, la 

cual se les va a cancelar también ¿porque los días viernes? porqué solamente son tres o cuatro viernes 

pera no ocupar los días que están a fin de año, sabiendo que el año pasado durante el temporal 

suspendimos sin la instrucción del Ministerio de Educación, suspendimos 4,5 o 6 veces las clases y 

teníamos que recuperarlas, porque no eran instrucciones del Ministerio por tanto, lo hacíamos a fin de 

año. 

Entonces para los apoderados es una hora y media, se aseguró el traslado y obviamente el tema de 

alimentación también está asegurada, pero es para resguardar posibles, futuras suspensiones de clases 

por mal tiempo que son los mismos apoderados que nos piden a nosotros y nos meten presión que lo 

hagamos sin que lo haga el Ministerio, porque cuando lo hace el Ministerio no se recupera, pero si lo 

determina el sostenedor se tiene que recuperar. 

 

 

Sr. Daniel Mena:  

Gran parte de los puntos que tenía anotado y en mente han sido mencionados. Por parte de este 

Concejo. 
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1.- Agregar la preocupación que hay por los accidentes que hemos tenido acá en la Comuna, yo creo que 

la mayoría de ellos son por negligencia de los conductores, más que por fallas mecánicas y en particular 

mencionar el accidente que hubo en el sector de Puente de la Junta, donde hubo un choque a otro 

vehículo a causa del impacto ante un poste, no sé si será alumbrado o de traspaso electricidad. 

 Resulta que no es el único accidente que ha habido en ese sector y precisamente en ese lugar. Entonces 

¿qué hacemos? no podemos evitar que las personas tengan conciencia y tomar las precauciones en esas 

zonas de curvas, que son curvas muy cerradas, una curva y contra curva al mismo tiempo. Quizás poder 

establecer algo como un reductor de velocidad, o lomo toro. 

Sr. Alcalde: Si viene unos lomos de toro, eran 3 en esa ruta y el otro esta donde Don Leo, entonces hay 

3 en esa ruta, en curva no podemos. Espero que eso sirva insisto, no podemos llenar los caminos con 

lomos de toro por los carros de Emergencia, por las Ambulancias, por los Bomberos, pero en estos casos 

estamos viendo la posibilidad de ver dónde, de las Rosas todavía no se terminan y ya no están pidiendo 

lomo de toros. Muy bien don Dani, porque usted circula siempre por ahí, pero seamos honestos, esa 

curva la toman casi a 80-90, sabiendo lo cerrada que es,  sin la precaución de poder mirar quién viene 

más allá y lo sabemos quién andamos por ahí y ahora va a ser una ruta más transitada considerando el 

pavimento, entonces de medida obviamente reductoras las vamos a tomar, pero no piensan de que 

vamos a colocar los Lomos de toro en todas partes, porque por ahí circulan vehículos de emergencia y 

finalmente terminamos entorpeciendo más que apoyando. 

Sr. Daniel Mena: Lo otro y por ese mismo accidente creo, que hasta la fecha al menos hasta ayer no 

tenían alumbrado público, debido quizás a ese impactó. 

Sr. Alcalde: Cambiaron el poste, no sé si instalaron la luminaria lo desconozco, voy a averiguar con don 

Gonzalo. 

 

Sr. Alcalde cierra la sesión a las 11:45hrs. 
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